

ПОЗДРАВЛЯЕМ ОЛЬГУ ВИКТОРОВНУ КРЫШТАНОВСКУЮ!



24 ноября отмечает юбилей доктор социологических наук, директор Научного центра цифровой социологии «Ядов-центр» Российского государственного гуманитарного университета (РГГУ) Крыштановская Ольга Викторовна.

Ольга Викторовна родилась в Москве. В 1979 г. окончила философский факультет МГУ имени М.В. Ломоносова. В 1986 г. защитила кандидатскую диссертацию по теме «Общественно-политическая деятельность как фактор социального развития инженерно-технической интеллигенции», а в 2004 г. стала доктором социологических наук (диссертация «Трансформация российской элиты: 1981–2003 гг.»).

После завершения учебы в МГУ в 1979 г. начала свой научный путь в Институте социологии АН СССР с должности лаборанта отдела социальной структуры. В 1989 г. стала заведующей сектором изучения элиты. На протяжении 38 лет научная и профессиональная деятельность Ольги Викторовны была связана с Институтом социологии. В настоящее время Ольга Викторовна возглавляет Научный центр цифровой социологии «Ядов-центр» РГГУ.

Ольга Викторовна стала первооткрывателем исследований элиты для российской социологии. Ее вклад в этой области невозможно переоценить ни с точки зрения определения фундаментальных закономерностей становления и функционирования элиты в России, ни в ракурсе развития методологии исследования этой группы. Природное любопытство и инновационный подход к работе вывели Ольгу Викторовну на передовую нового фронтира российской социологической мысли – цифровую социологию, где она занимает позицию лидера и первопроходца.

Своей неподдельной любовью к науке и новаторским мышлением Ольга Викторовна заражает и вдохновляет многих своих учеников, студентов и последователей, которые перенимают ее устремления и безграничный опыт. Ольга Викторовна никогда не ставит себя выше своих подопечных, что порождает атмосферу истинной научной дискуссии, из которой все без исключения выходят с новыми знаниями.

О.В. Крыштановская автор более 150 работ, опубликованных не только на русском, но и английском, немецком, французском, итальянском и других языках. Выступала руководителем более 70 научно-исследовательских грантов и проектов. В 2021 г. отмечена Благодарностью первого заместителя руководителя Администрации Президента РФ за значительный вклад в проведение фундаментальных исследований в сфере общественно-политических наук. С 2021 г. является членом научно-экспертного совета при председателе Совета Федерации Федерального Собрания РФ, в 2020 г. вошла в ТОП-30 наиболее авторитетных и влиятельных экспертов в сфере социологии по результатам исследования Центра политической конъюнктуры.

Хотели бы выразить Вам уважение и признательность за неоценимый вклад в развитие социологии в России. Вы стали не только талантливым исследователем, но и мудрым наставником для многих студентов и коллег. Ваши исследования и публикации открыли новые горизонты в понимании социальных процессов и политической жизни, вдохновив не одно поколение исследователей. Ваши труды продолжают оказывать влияние на общественные дискуссии, а способность критически анализировать и интерпретировать сложные ситуации являются примером профессионализма и преданности делу.

Желаем Вам здоровья, счастья и неиссякаемой энергии для реализации идей и проектов. Пусть каждый новый день приносит радость, яркие впечатления и вдохновение для новых свершений.

Друзья, коллеги, ученики